

**„Educație prin artă”
proiectul care promovează teatrul în rândul tinerilor din Municipiul Mangalia**

Asociația Unteatru și Primăria Municipiului Mangalia vă invită la conferința de lansare a proiectului „Educație prin artă”, proiect care marchează un pas semnificativ în direcția diversificării ofertei culturale, respectiv creșterea accesului la activități culturale. Conferința va avea loc pe data de 25.05.2023, ora 15:00, în Grădina Culturală Callatis, Mangalia. Vor fi prezentate obiectivele generale și specifice ale proiectului, iar, la final, va avea loc o sesiune de Q&A.

Unteatru, în parteneriat cu Primăria Municipiului Mangalia, ajută tinerii din Mangalia să își dezvolte aptitudinile și cunoștințele artistice prin activități extracurriculare. Cel mai nou proiect al asociației, intitulat „Educație prin artă”, a pornit de la ideea conform căreia creativitatea este o abilitate importantă pentru dezvoltarea personală ce ar trebui cultivată în școală. Din acest motiv, consideră oportună sprijinirea și motivarea tinerilor pentru a se educa cultural și a contribui activ la diversificarea ofertei culturale locale.

Proiectul are ca scop creșterea producției și a consumului cultural în Mangalia prin sprijinirea înființării unei trupe de teatru amator, ce va pune în scenă două spectacole. În perioada Iunie-August 2023, 80 de adolescenți și tineri cu vârsta între 13-29 de ani, vor participa la 9 ateliere de regie, scriere dramatică, actorie, expresivitate corporală, scenografie, costume, fotografie, muzică și comunicare. Atelierele vor contribui la creșterea abilităților artistice și a cunoștințelor culturale și vor facilita un dialog între tinerii implicați și artiști contemporani români. Se promovează în mod direct cultura ca mijloc educațional și, în același timp, se consolidează ecosistemul cultural și se diversifică oferta pentru Municipiul Mangalia.

Strategia de Dezvoltare Locală a Municipiului Mangalia 2016-2023, realizată în urma unui proces riguros de consultare publică, a plasat cultura pe locul 4 ca importanță pentru comunitatea locală. Locuitorii orașului consideră importantă dezvoltarea culturală, fapt ce poate fi explicat prin lipsa evidentă a locurilor de divertisment și recreere. Între 2020-2022 Direcția de Cultură și Sport Mangalia a amenajat grădina aferentă Muzeului de Arheologie ca spațiu comunitar cultural. Noua trupă de teatru amator va produce și juca aici spectacolele, pentru comunitate.

Atât trupa, cât și spectacolele sunt sustenabile, necesitând resurse minime pentru continuare activităților după încheierea proiectului, respectiv reprezentații de teatru și producții noi. Primăria Mangalia își asumă sprijinirea trupei, asigurarea unor spații pentru repetiții și organizarea reprezentațiilor viitoare. Proiectul contribuie astfel la generarea unei dezvoltări culturale durabile, utilizând identitatea locală și comunitatea ca factor principal al dezvoltării culturale.

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României

Parte din programul „PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”, proiectul „Educație prin artă” cod proiect 103 este derulat în perioada 1.04.2023 - 30.01.2024 și beneficiază de o finanțare în valoare de 174453,76 lei.

Unteatru, proiect independent fondat în 2010, oferă un spațiu liber și interdisciplinar pentru tineri artiști și creatori. A găzduit numeroase spectacole de teatru, precum și evenimente conexe, cum ar fi concerte, expoziții de fotografie și proiecții de film. Unteatru se concentrează pe calitatea produsului cultural și are ca principale obiective educarea și dezvoltarea de noi audiențe, și, implicit, creșterea consumului cultural local, național, dar și internațional. În 2019, Unteatru a primit Premiul de Excelență de la UNITER, iar în 2021 a fost distins cu Ordinul Meritul Cultural în grad de Cavaler.

Site oficial: www.unteatru.ro